
Belastingpligtiges aangemoedig om die 

belastingseisoensperdatum na te kom 
 

Tshwane, 9 November 2021 - Die Suid-Afrikaanse Inkomstediens (SARS) herinner 

individuele nievoorlopigebelastingpligtiges om hul inkomstebelastingopgawes op of voor die 

sperdatum van 23 November 2021 in te dien. 

 

Boetes sal gehef word op belastingpligtiges wat versuim om hul inkomstebelastingopgawes 

teen die sperdatum in te dien. 

 

Belastingpligtiges moet kennis neem dat, volgens veranderinge in wetgewing, SARS boetes 

sal hef vanaf 1 Desember 2021 waar een of meer uitgawes uitstaande is. 

 

Voor die verandering in wetgewing, kon SARS slegs boetes hef waar twee of meer opgawes 

uitstaande was. Hierdie ouer reël sal vir nog een jaar vir 2020 en vroeër opgawes van 

toepassing bly. 

 

Belastingpligtiges wat outo-aanslae ontvang het, moet hul aanslae aanpas of aanvaar teen 

23 November. Indien hul dit nie doen nie, sal 'n geskatte aanslag uitgereik word wat nie aan 

beswaar of appèl onderhewig is nie.  

 

'n Belastingpligtige wat egter nie met die geskatte aanslag, wat na 23 November uitgereik is, 

saamstem nie, kan 'n volledige en akkurate belastingopgawe indien binne 40 werksdae vanaf 

die datum van die geskatte aanslag.   

 

Sodanige opgawe sal laat wees, wat beteken dat die gewone boetes en rente vir laatindiening 

van toepassing sal wees (indien van toepassing). 

 

SARS-kommissaris Edward Kieswetter het gesê dat die indiening van 'n belastingopgawe 'n 

wetlike verpligting is vir belastingpligtiges wat vereis is om opgawes in te dien, en dat dit bydra 

tot 'n kultuur van vrywillige nakoming.  

 

"Maar benewens die wetlike vereiste om 'n opgawe in te dien, stel belastingpligtiges wat die 

regte ding doen, die regering in staat om te voorsien aan die basiese behoeftes van die armes 

en kwesbares deur die verskaf van maatskaplike toelae en gesondheidsorg, onder andere." 

 

Die kommissaris het bygevoeg: "SARS het 'n aantal opgegradeerde digitale kanale in plek 

gestel wat 24-uur per dag beskikbaar is. Dit sal help om duidelikheid te verskaf en dit maklik 

te maak vir belastingpligtiges om die sperdatum van 23 November sonder moeite na te kom. 

Hierdie kanale sluit onder andere in, SARS eFiling, SARS MobiApp en 'n SMS-diens. Meer 

besonderhede is beskikbaar op die SARS-webtuiste." 

 

Voorlopigebelastingpligtiges het tot 31 Januarie 2022 om al hul indieningsverpligtinge na te 

kom. 

 

Vir meer inligting, kontak SARSMedia@sars.gov.za. 

 


